

习近平会见国际组织领导人

会见巴赫时强调

中国坚定支持并积极参与奥林匹克运动



1月18日, 国家主席习近平在瑞士洛桑国际奥林匹克博物馆会见国际奥林匹克委员会主席巴赫。
新华社记者 姚大伟摄

本报瑞士洛桑1月18日电(记者杜尚泽、王远)18日, 国家主席习近平在洛桑国际奥林匹克博物馆会见国际奥林匹克委员会主席巴赫。

习近平和夫人彭丽媛抵达国际奥林匹克博物馆时, 巴赫夫妇在停车处迎接, 并向习近平夫妇介绍了国际奥委会重要官员。随后, 习近平夫妇在巴赫夫妇陪同下拾阶而上, 在现代奥林匹克运动发起人顾拜旦雕像前合影。

习近平指出, 长期以来, 国际奥委会和巴赫主席、罗格名誉主席为国际奥林匹克运动健康发展作出了重要贡献, 也为中国体育事业提供了巨大帮助, 我对此表示赞赏。中国坚定支持并积极参与奥林匹克运动。北京是世界上第一个既举办过夏季奥运会、又将举办冬季奥运会的城市。这是中国的贡献。筹办北京冬季奥运会是中国今后几年一项重大工作。我们将坚持绿色办奥运、共享办奥运、开放办奥运、廉洁办奥运。中国愿同国际奥委会一道, 把北京冬季奥运会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

习近平强调, 中国奥林匹克运动蓬勃发展, 我们将以北京冬季奥运会为契机, 把竞技体育搞得更好、更快、更高、更强, 同时大力发展群众体育, 通过全民健身实现全民健康, 进而实现全面小康目标。成功举办北京冬奥会, 也将有助于推动中国和“一带一路”沿线经济增长, 有利于地区和平与稳定。期待国际奥委会继续支持中国体育事业发展。

巴赫表示, 热烈欢迎习近平主席和夫人到访国际奥林匹克委员会总部, 这将是一次历史性的访问。国际奥委会同国际社会一样, 高度关注中国改革发展事业, 相信中国在政治、经济、文化、体育等各领域将取得更大发展。国际社会期待着2022年北京冬奥会, 国际奥委会愿继续同北京冬奥会组委会共同努力, 扎实推进筹备工作, 确保举办一届精彩的北京冬奥会, 并助力中国人民实现中国梦。

会见后, 习近平和彭丽媛在巴赫主席夫妇陪同下, 参观国际奥林匹克博物馆。他们一同参观了奥运发展史展览、往届奥运会奖牌展、北京奥运会展品、2012年伦敦奥运会休战墙、中外运动员比赛用具, 观看了往届奥运会视频集锦、历届奥运会比赛项目电子显示屏。巴赫全程为习近平讲解。

王沪宁、栗战书、杨洁篪, 国际奥委会名誉主席罗格等参加上述活动。

习近平17日晚乘专列抵达洛桑吕特里火车站时, 受到沃州州长迈亚尔、巴赫、吕特里市市长科纳纳热情迎接。

会见汤姆森和古特雷斯时强调

中国将继续做联合国坚定的合作伙伴

本报瑞士日内瓦1月18日电(记者杜尚泽、任彦)18日, 国家主席习近平在日内瓦万国宫会见第71届联合国大会主席汤姆森和联合国秘书长古特雷斯, 强调中国坚定走多边主义道路, 捍卫联合国宪章宗旨和原则, 支持联合国为维护世界和平、促进共同发展发挥更大作用。

习近平指出, 联合国是最具普遍性、代表性、权威性的

政府间国际组织, 应该在全球治理中发挥核心作用。当前形势下, 联合国的作用需要增强, 而不是削弱。在各种全球性威胁和挑战面前, 要坚定走多边主义道路。中国是第一个在联合国宪章上签字的国家, 将继续坚定支持联合国事业, 继续做联合国坚定的合作伙伴。

(下转第二版)



1月18日, 国家主席习近平在瑞士日内瓦万国宫会见第71届联合国大会主席汤姆森和联合国秘书长古特雷斯。
新华社记者 张 铎摄

会见陈冯富珍时强调

中国欢迎世卫组织共建“健康丝绸之路”



本报瑞士日内瓦1月18日电(记者杜尚泽、王远)18日, 国家主席习近平在日内瓦访问了世界卫生组织并会见陈冯富珍总干事。

习近平指出, 卫生问题是全球性挑战。推进全球卫生事业, 是落实2030年可持续发展议程的重要组成部分。当前, 中国正在全面推进健康中国建设, 全民健康是中国实现“两个一百年”奋斗目标的基础。没有全民健康, 就没有全民小康。中国始终把卫生事业摆在优先发展的战略位置。我们建立了世界上规模最大的基本医疗保障网, 制定了《“健康中国2030”规划纲要》。欢迎世界卫生组织继续对健康中国建设提供更多专业性帮助。

习近平强调, 世界卫生组织是卫生领域影响最大的联合国专门机构, 在全球卫生事务中发挥着领军作用。中国同世界卫生组织的合作堪称典范。在中国卫生事业发展中, 世界卫生组织给予了宝贵帮助。中国也积极参与世界卫生组织应对各项挑战的努力。中国欢迎世界卫生组织积极参与“一带一路”建设, 共建“健康丝绸之路”。

(下转第二版)

1月18日, 国家主席习近平在瑞士日内瓦访问世界卫生组织并会见陈冯富珍总干事。

新华社记者 吴晓凌摄

“一带一路”高峰论坛值得世界期待

■ 王义桅

国际合作高峰论坛将体现中国的时代担当, 引领全球化朝着包容普惠方向发展, 唱响共商、共建、共享全球治理主旋律。高峰论坛将进一步凝聚共识, 有利于增强国际社会对共建“一带一路”及全球化本身的信心。

二是利于通过多边协商, 推动“一带一路”机制化建设。“独行快, 众行远”。为了“一带一路”长远大计, 各国需要构建“一带一路”互利合作网络, 共创“一带一路”新型合作模式, 打造“一带一路”多元合作平台, 推进“一带一路”重

点领域项目。正如“欧洲之父”让·莫内所说: “没有人, 一切皆不可能, 但是没有体制, 一切不可持续。”“一带一路”建设是百年大计, 完善的体制、机制化建设才能确保其可持续发展。举办高峰论坛, 利于“一带一路”沿线在规划对接、战略对接、标准对接基础上, 更好实现智慧对接、舆论对接、行动对接, 从双边为主、多边为辅到多边与机制化建设并行的新阶段, 将充分体现“一带一路”建设顺应国际社会普遍需求, 公开、透明、开放、包容, 按照国际规则办事。

三是利于全面对接联合国和平与发展各项目标, 尤其是2030年可持续发展目标和巴黎气候变化协定, 彰显人类共同意志, 建设绿色丝绸之路、健康丝绸之路、智力丝绸之路、和平丝绸之路, 打造人类命运共同体。中国已同联合国开发计划署、世界卫生组织签署共建“一带一路”合作备忘录。2016年11月17日, 第71届联合国大会协商一致通过的关于阿富汗问题第A/71/9号决议, 明确欢迎“一带一路”重要倡议, 敦促各国通过参与“一带一路”, 促进阿富汗及地区经济发展, 呼吁国

际社会为开展“一带一路”建设提供安全保障环境。

举办高峰论坛不只是促机制, 也有利于抓落实。高峰论坛必将促进联合国2030年可持续发展目标的落实、巴黎气候变化协定的落实、G20杭州峰会成果的落实, 并可有效回应各种质疑和关切。

“一带一路”源于中国而属于世界。“一带一路”国际合作高峰论坛的举办, 值得世界期待!

(作者为中国人民大学重阳金融研究院高级研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

1月17日, 中国国家主席习近平在达沃斯出席世界经济论坛2017年年会开幕式并发表主旨演讲时宣布, 今年5月, 中国将在北京主办“一带一路”国际合作高峰论坛, 共商合作大计, 共建合作平台, 共享合作成果, 为解决当前世界和区域经济发展面临的问题寻找方案, 为实现联动式发展注入新能量, 让“一带一路”建设更好造福各国人民。

“一带一路”顺应时势, 提出3年多来引起国际社会广泛响应。举办“一带一路”国际合作高峰论坛, 可谓水到渠成, 承载着国际社会诸多重托。而高峰论坛的举办, 也将对“一带一路”建设产生深远影响。

一是利于进一步梳理“一带一路”建设成果, 规划未来。“一带一路”有效回应国际社会对“中国崛起之后想干什么”的关切。针对逆全球化势头, “一带一路”国